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2011.május 14-én 45 fővel (ebből 36 egyesületi tag) Rozs-féle autóbusszal önkormányzati 

támogatással útra kelt. Idegenvezetőnk Smuk András nyugdíjas mérnök, aki 10 éves koráig 

Puasztasomorján élt, és jelenleg Bécsben él. Szívesen segít egyesületünknek bármikor. 

Az első megállónk a 305 m magasságban a Sattelbach völgykatlanában ,bükk- és 

fenyőerdők között fekvő Heiligenkreuz festői kis falu. Nemcsak a táj szépsége miatt népszerű 

kirándulóhely, hanem mert itt van Ausztria legrégibb cisztercita temploma és kolostora. 

Kísérőnk szerint ez Ausztria „pannonhalmája”. Mintegy 120 szerzetes él itt. A kolostorudvar is 

nagyon látványos 1220-1250 között épült és a XIX.sz.-ban újították fel ,emeletes árkádokat –

melyet 300 kis vörös márvány oszlop  barokk díszíti, stílusa átmenet a románból a gótikába.  

Nagy udvarán Szentháromság szobrot láttunk, melyet Giovanni Giulio alkotott. A kolostorban 

sok tárgyból álló múzeum, képtár és könyvtár is látogatható. 

Második állomásunk az Osztrák-Magyar Monarchia történelmében oly jelentős hírnévre t 

szert tett Mayerling. A  XIX. században  csupán az erdők sűrűjében eldugott kis vadászház állt 

itt. 1899.-ben Rudolf trónörökös kétnapos mulatozás után kedvesét a fiatal Vetsera Mária 

bárónőt itt lőtte agyon ,majd ő maga is öngyilkos lett. Ferenc József lebontatta a „tetthelyet” és 

helyébe egy neogótikus templomot , melléje kis kápolnát építtetett. Ebben korabeli bútor és a 

tragédiában résztvevők fényképei láthatók. (Ezeket mellékeljük is.) 

Smuk András azon az útvonalon vezette csoportunkat, ahol vallásos magyarországi 

elődeink gyalog zarándokoltak a szebbnél-szebb vadregényes tájakon Máriazellbe, hogy a 

gyönyörű kegytemplomban a csodatévő Mária segítségét kérjék. Csoportjukat lovas szekér 

kísérte, mely holmijukat vitte, és az elfáradt vándort időnként felvette. 

Végső úti célunk nekünk is Máriazell volt. Az Európa egyik leghíresebb zarándok 

célpontja már 1157-re visszavezethető, amikor Otker szerzetes itt az erdők sűrűjébe vitte a kis 

fából faragott Mária szobrot, majd kunyhót épített neki és várta a csodát. A szobor híre messze 

eljutott és a népek kéréseikkel felkeresték. Többek között I Henrik morva őrgróf is, aki súlyos 

betegségéből felgyógyult. Ezért kápolnát építtetett a szobornak, mely még ma is látható a 

kegytemplomban. A búcsújáró menetek 1330 táján indultak meg. Nagy Lajos magyar király a 

törökök felett aratott győzelme hálájául 1378-ban igen gazdag felszerelésű templomot építtetett. 

Ebből még ma is áll a középhajó és a 3 toronyból a középső gótikus torony. Ettől az időtől 

évszázadokon keresztül a magyar zarándokok is  sűrűn keresték fel.  Máriazellt.1474-ben nagy 

része leégett, 1529-ben a törökök dúlták fel, de mindig újjáépült. 600 éves jubileumán 1757-ben 

375 000 ember kereste fel. 

A főbejárat domborműve (XV.sz.) a törökök elleni csatát ábrázolja. A templomot az olasz 

Domenico Sciassia építette át 1644-1683 között. A bejáratnál van a két alapító (Henrik őrgróf és 

Nagy Lajos király ) szobra. A háromhajós templom közepén áll az említett kápolna, bejáratát 

ezüst rács védi. Ragyogó ezüst főoltárát  Fischer von Erlach tervezte. Pompás csillogással 

kápráztat el egy hatalmas földgömb, amelyet kígyó szorít gyűrűjében, fölötte azonban Szűz 

Mária, Keresztelő Szent János és az angyalok hada őrködik. A csodatevő kápolna márvány 

tömegéből az ezüstoltáron ünnepélyesen emelkedik ki a legendás Szűz Mária. Ez a „Magna 

Mater Ausztriae” a vallásos osztrákok  legendás ereklyéje: a 47 cm magas román stílusú , fából 

faragott szobor, mely a XII. században készült. E mögött van a sokszínű márvány főoltár.(1693) 

Megnéztük azt a kis oldalkápolnát, ahova az üldözött és l956-ig raboskodó Mindszenthy 

József Magyarország bíboros hercegprimása el volt temetve 1975.05.15-1991.05.01. között. 

Ugyanis ekkor hazahozták és ünnepélyes keretek között temették el az Esztergomi Bazilikában. 

(lásd a fényképeken). 

A kegytemplom emeleti részén a „kincsesházban” magyar idegenvezetést kaptunk. Itt 

látható –a sok fogadalmi tárgy között – Nagy Lajos király ajándéka  az 1380-ban készült olasz 

Madonna –kép, melyet Mária Terézia foglalt ezüstbe .Láthattunk még itt egy kis oltárt aranyból 

és ezüstből, melyet Mátyás király ajándékozott. Megcsodáltuk  a templom előtti tér nyüzsgő, 

színes sokszerűségét. Nagyon tartalmas és hasznos volt ez az út, köszönjük az idegenvezetőnek és 

szervezőnknek is.  Lejegyezte :Bella Sándor 



 

 


